

22/05/2024

## आकाशवाणी ईटानगर

राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल के टी परनायक ने आज दुनिया के सबसे ऊंचे पर्वत माउंट एवरेस्ट पर चढ़ने के लिए मिस काबाक यानो को बधाई दी है। उन्होंने इसे राज्य के लिए गौरव का क्षण बताया और यानो की उपलब्धि को अरुणाचल प्रदेश की बेटियों के लचीलेपन और प्रतिभा के प्रमाण के रूप में उजागर किया। इसके अलावा, राज्यपाल ने दिरांग में युवा पर्वतारोहण प्रतिभाओं को पोषित करने में अपनी भूमिका के लिए राष्ट्रीय पर्वतारोहण और संबद्ध खेल संस्थान (एनआईएमएस) की भी प्रशंसा की, जहां यानो ने अपना उन्नत प्रशिक्षण पूरा किया। उन्होंने उम्मीद जताई कि उनकी उपलब्धि राज्य के अन्य युवाओं को अपने क्षेत्र में उत्कृष्टता हासिल करने के लिए प्रेरित करेगी।

0000000000000000000000

राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल के.टी. परनायक ने आज बुद्ध पूर्णिमा के अवसर पर राज्य के लोगों, विशेषकर बौद्ध समुदाय को हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने आशा व्यक्त की कि यह अवसर भगवान बुद्ध की शिक्षाओं को बढ़ावा देगा, एक गहन आध्यात्मिक शिक्षक के रूप में बुद्ध की भूमिका पर प्रकाश डालेगा जिन्होंने शांति, अहिंसा और नैतिक अनुशासन पर स्थायी ज्ञान साझा किया। राज्यपाल ने कामना की कि बुद्ध की शिक्षाएं हर किसी के जीवन में करुणा, दया और प्रेम को प्रेरित करें।

0000000000000000000000

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज सोशल मीडिया पोस्ट की एक श्रृंखला में कई स्टार्टअप संस्थापकों की यात्रा की सराहना की है। श्री मोदी ने स्टार्टअप संस्थापकों के वीडियो साझा करते हुए कड़ी मेहनत के महत्व पर प्रकाश डाला और स्टार्टअप को फलने-फूलने के लिए सही वातावरण प्रदान करने की सरकार की प्रतिबद्धता दोहराई।

0000000000000000000000

अपर सियांग जिले में मंगलवार को भारी बारिश, तूफान और ओलावृष्टि ने कहर बरपाया, जिससे बड़े पैमाने पर नुकसान हुआ। तूतिंग उपखंड के तहत मायुम, जिदो और सिंगिंग गांवों में सियांग नदी पर फैले तीन फुट के सस्पेंशन पुलों के क्षतिग्रस्त होने की खबर है, जिससे मायुम टॉप पर सेना के जवानों के लिए दैनिक आवागमन और राशन की आपूर्ति बाधित हो गई है। इस बीच, डेप्टी कमिश्नर हागे लाईलांग ने एडीसी तूतिंग को इलाके में हुए नुकसान का आकलन कर रिपोर्ट देने का निर्देश दिया है। तूफान ने तूतिंग में 11kv और LT बिजली लाइनों को भी क्षतिग्रस्त कर दिया, जिससे यिंगकियोंग सहित पूरे जिले में बिजली आपूर्ति बाधित हो गई। बिजली विभाग सेवाओं को बहाल करने पर काम कर रहा है, लेकिन मरम्मत पूरी होने तक संभावित अनियमितताओं की चेतावनी दी है।

0000000000000000000000

लोअर सुबनसिरी और केई पन्योर के जिला प्रशासन ने आज जिला सचिवालय, जीरो में मानसून और आपदा तैयारियों की समीक्षा की। इस अवसर पर बोलते हुए, अतिरिक्त उपायुक्त (मुख्यालय) हिमानी मीना ने सभी हितधारकों से सतर्क रहने, निवारक उपायों को लागू करने और जिला प्रशासन को कार्रवाई रिपोर्ट सौंपने का आग्रह किया।

बैठक में आवश्यक वस्तुओं, दवाओं, सुरक्षित पेयजल की आपूर्ति, निर्बाध बिजली आपूर्ति और दूरसंचार, परिवहन के प्रबंधन, पुलिस नियंत्रण कक्ष की सक्रियता, खोज और बचाव दल की सक्रियता, सभी सड़कें और बंद नालों से गाद निकालने और सफाई करने की तैयारियों, अस्थायी आश्रयों की पहचान और राहत वस्तुओं का प्रबंधन पर चर्चा की गई। इस बैठक में दोनों जिलों के प्रशासनिक अधिकारियों और केंद्रीय एजेंसियों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया।

000000000000000000000000

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ उन्नीस मई को हेलीकॉप्टर दुर्घटना में ईरानी राष्ट्रपति सैय्यद इब्राहिम रईसी और विदेश मंत्री एच. अमीर-अब्दुल्लाहियन और अन्य ईरानी अधिकारियों के निधन पर आयोजित आधिकारिक कार्यक्रम में भाग लेने के लिए तेहरान पहुंच गये हैं। उपराष्ट्रपति के आज तेहरान पहुंचने पर ईरान के अधिकारियों ने उनका स्वागत किया। कई देशों के राष्ट्राध्यक्ष, मंत्री और विशेष दूत अंतिम संस्कार में शामिल होने के लिए तेहरान पहुंच गये हैं।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और विदेश मंत्री एस जयशंकर ने भी ईरान सरकार और लोगों के प्रति अपनी संवेदना व्यक्त की है। भारत ने कल राष्ट्रीय शोक मनाया था। विदेश मंत्री जयशंकर ने नई दिल्ली स्थित ईरानी दूतावास जाकर संवेदना व्यक्त की।

000000000000000000000000

राजीव गांधी विश्वविद्यालय, रोडो हिल्स में 'प्रभावी अकादमिक राईटिंग' पर दो दिवसीय कार्यशाला आज से शुरू हो गई है। जी20-यूनिवर्सिटी कनेक्ट हब इनिशिएटिव की कार्यशाला का आयोजन राजीव गांधी विश्वविद्यालय के शिक्षा विभाग द्वारा विकासशील देशों के लिए अनुसंधान और सूचना प्रणाली (आरआईएस), नई दिल्ली और नेत्रा फाउंडेशन के सहयोग से किया गया था। इस अवसर पर बोलते हुए, आरजीयू के कुलपति प्रोफेसर साकेत खुशवाहा ने आरजीयू में जी-20 यूनिवर्सिटी कनेक्ट हब पहल के लिए प्रोफेसर केसांग देगी द्वारा किए गए प्रयासों की सराहना की, जो वर्तमान में वित्त पोषित तिरपन विश्वविद्यालयों में से एक है और अनुसंधान पद्धतियों के महत्व पर प्रकाश डाला, शोधकर्ताओं से अनुसंधान डिजाइनों को गहराई से समझने का आग्रह किया। इस बीच, आरजीयू, रजिस्ट्रार, डॉ. एन.टी. रिकाम ने अनुसंधान विद्वानों के लिए कार्यशाला के लाभों के बारे में आशावाद व्यक्त किया है और जी -20 यूनिवर्सिटी कनेक्ट हब पहल के तहत अपनी गतिविधियों के लिए शिक्षा विभाग की सराहना की है। छह संसाधन व्यक्तियों और राजीव गांधी विश्वविद्यालय सहित असम के आरजीयू-संबद्ध कॉलेजों और संस्थानों के 150 से अधिक प्रतिभागियों के साथ, कार्यशाला का उद्देश्य अकादमिक राईटिंग कौशल और अनुसंधान गुणवत्ता को बढ़ाना है।

00000000000000000000